



Газета награждена орденом «За заслуги перед Уммой» – I степени в 2010 году



Медаль «За заслугу перед Чеченской Республикой» 2009 год.

Исламан

злаьнарш

أشعة الإسلام

Республиканская религиозно-просветительская газета «Зори Ислама»

Дала бакъо толайойла!
Кадиров А.-Х.



4.05.2014. А.-Х. Кадиров

Арахецца долийна 1990-чу шеран 6-чу ноябрехь
Выходит с 6-го ноября 1990 года

2017-чу шеран март беттан 9-гла де
9 март 2017 год № 5 (382)

БУСАЛБАНАШ! ВОВШИЙН ДЕЗАЛАШ. ВОВШАШНА ГЮ ДЕЛАШ. БАККЪАЛ А ВОВШИЙН ВЕЖАРИЙ ХИЛАЛАШ.
(Кунта-Хъавжа)

ДЕЛЕГАЦИЯ ИЗ СИРИИ В ЧР

Внешние связи



В Чеченскую Республику по приглашению муфтия ЧР Салах-Хаджи Межиева прибыла сирийская делегация во главе с министром по делам вакуфов и исламских дел САР Мохаммадом Абд Аль-Сатар Аль-Саидом. Делегацию из Сирийской Республики в составе директора религиозного молодежного движения Абдуллаха Мухаммад Аль-Саида, директора департамента вакуфов города Дамаск Ахмада Самир Анвар Аль-Кабани, директора департамента вакуфов Дамасской области Хидара Ахмад Фаиз Шахрура в столичном аэропорту встречали представители духовенства Чеченской Республики во главе с Муфтием ЧР Салах-Хаджи Межиевым.



Муфтий Чеченской Республики Салах-Хаджи Межиев дал интервью корреспонденту ЧГТРК «Грозный», в котором рассказал о цели визита сирийской делегации во главе с министром по делам вакуфов и исламских дел САР Мохаммадом Абд Аль-Сатар Аль-Саидом в Чеченскую Республику. Богослов отметил, что сейчас все усилия сирийских властей направлены на восстановление города и, что,



благодаря Региональному Общественному Фонду имени Ахмат-Хаджи КадYROва и Главе ЧР Рамзану Ахматовичу КадYROву, с нашей стороны будет оказана помощь в строительстве центральной мечети и приютов для детей-сирот, потерявших родителей в этой кровавой войне в городе Алеппо. Муфтий ЧР поблагодарил РОФ имени Ахмат-Хаджи КадYROва за внимание и помощь сирийскому народу.
Пресс-служба ДУМ ЧР

В Духовном управлении мусульман ЧР

В Духовном управлении мусульман ЧР с понедельника по четверг (с 10:00 до 16:00) продолжается приём граждан, обращающихся по семейно-бытовым и консультативным вопросам. Некоторые просьбы удается выполнять на месте, другие, по мере возможности, оперативно решаются в ближайшее время. Стоит отметить, что Духовное управление мусульман ЧР рассматривает только вопросы, касающиеся семейно-бытовых конфликтов и вопросы религиозного характера. Для обращения граждан по вопросам социального, материального или жилищного характера созданы и функционируют специализированные ведомства. Также напомним, что приём желающих попасть к муфтию республики Салаху-хаджи Межиеву проводится по предварительной записи и проходит в последнее воскресенье каждого месяца.
Пресс-служба ДУМ ЧР



ЭЛАХ-МОЛЛА БАТЫРОВ (ВОКХА-МОЛЛА). Родился в с. Пседах в 1836 году. Позднее переселился в Чанти-Юрт. Тейпа энгеной. Накшбандийя. Мюрид Абу-Шейха, им же посвящен в шейхи с правом передачи. Известный религиозный авторитет, посвятивший в шейхи Дени-Шейха и Докка-Шейха. В 1858 году Элах-Молла возглавляет «Мехкхел» и это в возрасте 22 лет! В 1871–1884 годы Элах-Молла бессменный кадий села Новые Атаги. В 1884 году по ложному обвинению был арестован и сослан на 10 лет, с ним был его мюрид - Мутуш из Кени-Юрта. По его свидетельству Эллах-Молла ушел из жизни в 1885 году будучи на пароходе, во время этапирования к месту ссылки. Погребен в волнах Черного моря. Символическая могила-зиярт в с. Чанти-Юрте. Дед Дени-Шейха и отец Элах-Моллы были братьями. Дочь Элах-Моллы Зайнап была замужем за Докка-Шейхом.
Хаважи Яндаров

НА ПУТИ АЛЛАХА

Тому, кто ворочается ночью:

«Ла илахла иллаЛлаху-ль-Вахьиду-ль-Къаххлару, Раббу-с-самавати ва-ль-арды ва ма байна-хлума-ль-лазизу-ль-Гаффару!»

«Нет Бога, кроме Аллаха, Единственного, Господствующего, Господа небес, земли и того, что находится между ними, Всемогущего, Прощающего».

Тревога или испуг «во сне»:

«Алузу би-калиматилЛлахили-т-таммати мин гадаби-хли ва икаби-хли, ва шарри ибади-хли, ва мин хламазати-ш-шайатъини ва ан йахьдурун!»

«Прибегаю к совершенным словам Аллаха от гнева Его, и наказания Его, и зла рабов Его, и от наущений шайтанов и от того, чтобы они являлись ко мне».

С этой мольбой желательно обратиться к Аллаху тому, кто ворочается и не может уснуть, кто испугался чего-либо во сне или начал испытывать тревогу.

Что следует сделать тому, кто увидит какое-либо видение или бессвязный сон:

- Поплевать налево (здесь имеется в виду выделение малого количества слюны) (трижды).
- Обратиться к Аллаху за защитой от шайтана и от зла того, что он увидел (трижды).
- Никому не рассказывать об этом.
- Перевернуться на другой бок. Встать и совершить молитву, если человек пожелает этого.

Слова поминания при пробуждении ото сна:

«Аль-хьамду лиЛлахили аллази ахьяа-на баъда ма амата-на ва илай-хли-н-нушура»
«Хвала Аллаху, воскресившему нас после того, как Он умертвил нас (то есть, послал нам сон, являющийся братом смерти), и к Нему возвращение».

Лараме газетдешархой! ХЮкху газет тЕхь язйна Аллахан еза цЕрш а, КЪуръанан аяташ а ду. Газетан редакцино дехар до хЛара газет лардеш лелор, миччанхъа а охьацакхиссар

Масуд Заурбеков



Шейх Бамат-Гирей-Хаджи (Iовда) Митаев

Хаджи усмотрел мальчика, прислонявшего голову к могилам. Шейх Кунта-Хаджи спросил у своих мюридов, знают ли они, что делает этот мальчик и сам же ответил, что он слушает то, что происходит в могилах и ему хорошо видно происходящее внутри могил. Мальчик, обладавший такими феноменальными способностями, был Бамат-Гирей. Постепенно Кунта-Хаджи привлекает его в круг своих мюридов и передает ему основы суфийского учения кадирийя.

В начале января 1864 года царские власти подвергают аресту Кунта-Хаджи и многих его ближайших сподвижников. Десятки тысяч чеченцев ссылаются в Сибирь и депортируются в Турцию. Преобладающая часть из них принадлежала к зикристам.

Бамат-Гирей, избежавший ареста, фактически становится идейным руководителем выступлений чеченцев против политики царской власти, проводимой в Чечне. Главным образом, он становится продолжателем дела своего устаза – вирда кадирийя, вовлекая в него новых мюридов.

Как сообщается в одном из преданий, спустя семь лет после ссылки Кунта-Хаджи, в Чечне наступила сильная засуха. В связи с этим в Сержень-Юрте, в некрополе, где находится зиярт

Бамат-Гирей-Хаджи. Выслушав, он заявил, что у него никогда не было намерения исполнять иной зикр, кроме зикра своего устаза. Поскольку завистники часто укоряют его в том, что у него нет своего учения, данного ему Богом, кроме учения своего устаза, с целью, чтобы уберечь их от грехов, совершаемых ими, игнорируя его, как продолжателя силсила тариката кадирийя, то он с этого момента вынужден внедрить новый зикр. Далее он подчеркнул, что до тех пор, пока верующие не очистят свои сердца от пороков, Всевышний не даст ответ на их молитвы, и поэтому ждать сегодня дождя нет смысла. Предложив на следующий день собраться на кладбище шахидов селения Герменчук, Бамат-Гирей-Хаджи покинул собрание верующих. Эти его слова облетели всю Чечню.

На следующий день к назначенному месту съехало множество людей, среди которых имелось немало любознательных. Прибывший на этот сход Бамат-Гирей-Хаджи прочитал дола, как рассказывают мюриды Iовды, продолжительностью по времени не более двух-трех минут. После завершения молитвы (дола), он заявил, что «Бог ответил просьбе собравшихся...». Он предложил всем разойтись по своим домам, пока не попали под проливной дождь. Очевидцы рассказывали, что

верблюде с лишенным левым глазом, их будет встречать араб (тоже с одним глазом), который сообщит, что Хадж этой группы будет одобрен (Хьябжа кьобал хилла – чеч.). Iовда предсказал МилтIигу, что у него родятся три сына, а у самого Iовды двое, которых назовут – Али и Умаром. Он также сказал, что Али будет обладать божьим даром – сверхъестественными способностями оказывать помощь людям в самых экстремальных ситуациях. Сказанное Iовдой по поводу араба подтвердилось сразу по прибытии в Джидду.

Когда паломники возвращались из поездки, Iовда попросил у своего попутчика рассказать о впечатлениях в пути только среднему сыну из троих, Действительно, у МилтIига родились три сына, а у Iовды – Али и Умар. Шло время. Умерли два сына МилтIига – старший и младший. В случайной драке от рук Сайдар-Iела погиб односельчанин. Сайдар-Iела переехал с семьей жить в Сержень-Юрт. Родственники погибшего преследовали виновного и его сыновей.

Однажды они настигли на окраине села его двух сыновей. Отстреливаясь, они бросились в один из пустующих домов. Началась стрельба. Сайдар-Iела в спешке привели в дом Масуда Халилова, чтобы спасти от преследователей. Стрельба отсюда

Шейх Бамат-Гирей-Хаджи (Iовда) Митаев

Бамат-Гирей-Хаджи Митаев родился в период Кавказской войны в селении Автуры, что в Шалинском районе Чечни, примерно в 1838 году. Митаевы принадлежат к чеченскому тайпу гуной. Его отца звали МилтIа. Отцом МитIы был Анзор, а его отцом – Гандор. Место, расположенное между Автурами и Сержень-Юртом, до сих пор носит имя Анзор-Кютар, оно было собственностью Анзора.

В своей биографии, составленной в Ростовской тюрьме, Али Митаев – сын Бамат-Гирей-Хаджи, пишет: «Во время Кавказской войны при Шамиле мой дед Мита (имеется в виду МилтIа – авт.) и его брат Зома были убиты под станицей Червленной в бою с царскими солдатами. Двоюродный брат деда Ахмат убит при нападении на крепость Ермоловская (нынешний Грозный). При царском правительстве, когда мне было

3 или 4 года, отец мой вместе с Костой Хегагуровым, осетинским поэтом, был в ссылке 5 лет, а до ссылки был арестован, где находился около года за революционную работу». (Архив КГБ ЧР. След. Фонд № 4971, Т-2, Стр.268).

Об Анзоре известно, что он пользовался признанным авторитетом среди чеченцев. Предание сообщает, что однажды Шамиль спросил у него, чем он заслужил такого уважения в народе. В ответ Анзор объяснил: «Я по мере сил выполнял предписания ислама, остерегался совершения греховных поступков, поддерживал родственные узы, и гость в моем доме всегда был желанным».

Еще в детские годы Бамат-Гирей становится последователем зачинателя тариката кадирийя в Чечне шейха Кунта-Хаджи Кишиева. Предание гласит, что среди детей, играющих на кладбище, Кунта-

накшбандийского шейха Умалта (Умал-Ахьяд), собрались религиозные авторитеты и их последователи, чтобы просить у Всевышнего прощения их грехов, милости и благотворного дождя. Совершались жертвоприношения, читались молитвы и исполнялись зикры. Видные религиозные авторитеты Чечни по очереди совершали ритуал – дола, исполняемый религиозным авторитетом при поддержке всех присутствующих. Организаторы этого представительного форума проигнорировали участие на нем Бамат-Гирей-Хаджи и не дали ему совершить дола. Такое отношение к нему многие верующие восприняли негативно. В это время участники схода обнаружили явное изменение в исполнении кругового зикра: сторонники Бамат-Гирей-Хаджи, придя в экстаз (шовьк), стали исполнять иную форму зикра. Об этом необычайном явлении известили

после завершения дола Бамат-Гирей-Хаджи неожиданно небо заволокло дождевыми тучами, и хлынул сильный дождь. Однако, несмотря на то, что их устаз уже покинул этот сбор, мюриды уходить домой не торопились, желая подольше находиться под проливным дождем, которого они так долго ждали. Многие верующие восприняли происшедшее, как божье знамение, а Бамат-Гирей-Хаджи стали воспринимать как имеющего благоволение неба.

Примерно в 1873 году Бамат-Гирей вместе с группой чеченцев отправляется в Мекку для совершения хаджа. О поездке Iовды в Мекку Мурдаш Хамидов из Сержень-Юрта, рассказывал так. «В пути следования в Мекку постоянно рядом с Iовдой находился МилтIиг-Хаджи из Эрсеоя. Тогда Iовда предсказал, что по прибытии в шахьар (город) Джидду, на

была слышна, а спустя некоторое время она прекратилась. Появившийся в доме Масуда односельчанин сообщил, что прибывший на место происшествия Iовды Iела (Али Митаев – авт.), остановил стрельбу и отправил его сыновей в Герменчук, к их родственнику Умару.

Сайдар-Iела свалился, не подавая признаков жизни. Находясь в доме Масуда родственники пытались привести его в чувство. Придя в себя, Сайдар-Iела сказал, что его потрясло не это обстоятельство, а то, что Iовда еще полвека назад предсказал сегодняшнее событие, что Iовда еще тогда знал, что его сын Али придет на помощь его сыновьям. Вот такими пророческими способностями обладал Бамат-Гирей-Хаджи Митаев, – сказал Мурдаш, завершая свой рассказ о поездке Iовды с МилтIигом в Мекку.

(Продолжение следует)

ПРОСТИ

Бено Заурбеков

Прости, Аллах, грехи мои,
 Что между мною и Тобой.
 Ты иман мой, прошу, крепи
 И путь к довольству укажи!

В душе моей любовь взрасти,
 К Тебе должна что привести.
 Своей любовью награди,
 Ведь жажду милость я найти.

Прости, Аллах, грехи мои,
 Что между мною и людьми.
 От слов и дел, прошу, спаси
 И в День Суда Ты защити.

За хулу, что уста несли,
 Покой не в силах обрести.
 Пред спросом страхи велики,
 Не смог права людей блюсти.

Прошу я вас простить раба,
 Что с вами буду воскрешен!
 Предстанем все на суд Творца,
 Там каждый жаждет быть прощён!

ДАХАРАН ЧАККХЕ

Хожбауди Борхаджиев

Рицкьанца совхиларх моз,
 Кханено дерриге хорцу.
 Сацабой дахаран хIоз,
 Iожалло милла а лоцу.

Тароно Iехадо дог,
 Исрафна ойла тIекхийда.
 Тидаме ца оьцуш ног,
 Сихло вай хьоладайн сийдан.

ХIунда ду бахаман лай,
 Ийманна хIунда дац сугар?
 Гиллакхаш ненаца дайн
 Леладо, дицдина сурт а.

Мел чIогIа хьаккича дин,
 И соцу, кхачадой гIора.
 Кьиношца кIаргдо вай ин,
 Ткьа вайна тоьуш ду ор а.

КIайн кисин марчонна юккье
 Хьарчор бу берриге бахам...
 Лахти чохь лелар ю кхиэл
 Шайн-шайн ца дIагIур бу нах-м.

ХIусамехь ийциийр ю рагI,
 Веллачо кховдийна шайга.
 Кхин дIа а лелар ю хьагI,
 Юха а гулийир ю шай-кай...

ДоттагIа, хила каде:
 Кхин хазна ахь сихха гулье.
 Кхана чурт дезарий-те
 ХIотто хьан борзана улле?

Лахти чу хьур дуй-те ахь
 ТIек-тIекIел доьттина цIеншо?
 ХIун до-те дисинчух цахь,
 Ахь хьайца дIадаьхьча кьинош?

«САГIИЙНА ЛОЙША ЦКЪА, САГIИЙНА»

Арсалиева Люба

«СагIийна лойша цкьа, сагIийна...
 Ахь хIинццалц лайначу балийна,
 Нохчийчов, тIе туха туйьсу...
 Хезний и цьанна а дуйьцуш?

Дехаре кьэрзочу бIаьргаша
 (Ма хеталойла со кхьардаш ю),
 СагIийна охьначу куйгаша,
 Сан дагах хьекхалуш, кьуйлу са.

Хьайн Деле собар а дехий,
 Ахь доцу бехкаш ма леха...
 Хьан сагIадоьхуш берш дедна,
 Нохчийчов, хьан сибат хедна...

Как мусульманке завоевать сердце мужа?

Как мусульманке завоевать сердце мужа? На свете не существует ни одной женщины, которая не хотела бы, чтобы муж ее любил. Каждая жена хочет, чтобы муж был с ней счастлив, но для этого женщине необходимо завоевать сердце мужа. Мы предлагаем несколько советов для мусульманских жен, которые могут помочь им завоевать сердца своих мужей.

1. Привлекайте мужа своей красотой, Аллах благословил всех женщин красотой. Используйте красоту, данную вам Аллахом, чтобы завоевать сердце вашего мужа. Старайтесь подчеркнуть достоинства вашей внешности.

2. Встречайте его должным образом. Представьте, что ваш муж возвращается в убранный дом, где его ждет красиво одетая жена, вкусно приготовленный ужин, дети в порядке. Это, определенно, приведет к увеличению любви вашего мужа. А теперь представьте, к какому результату приведет противоположное?

3. Изучите свойства обитательниц Райа и попытайтесь подражать

им. В Коране и Сунне говорится, что обитательницы Райа обладают определенными характеристиками. Например, они носят шелк, у них большие темные глаза, они поют своим мужьям. Носите шелк, подведите глаза сурьмой и пойте своему мужу.

4. Носите украшения и красиво одевайтесь. С ранних лет девочки украшают себя серьгами и браслетами и носят красивые платья для своего мужа.

5. Шутите и играйте с вашим мужем. Мужчины тянутся к женщинам беззаботным, обладающим развитым чувством юмора. Как сказал посланник Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует.) Джабиру: «Бери в жены ту, которая сможет тебя рассмешить и ту, которую сможешь рассмешить ты».

6. Благодарите своего мужа за то хорошее, что он делает. Это один из наиболее важных аспектов семейной жизни, так как неблагодарность – качество обитательниц Ада.

7. Умейте просить прощение,

даже тогда когда вы правы. Когда вы спорите, вы только подливаете масло в огонь. Ведь для вас важнее покой в доме, нежели доказательство своей правоты.

8. Стремитесь к довольству вашего мужа, потому что он является ключом к Раю. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) говорил, что женщина, которая умирает в состоянии довольства своего мужа, попадает в Рай. Пусть это станет стимулом для вас.

9. Слушайте и повинуйтесь. Подчиняться мужу – это фард. Ваш муж является хозяином вашего дома. Дайте ему это право и уважайте его решения.

10. Делайте дуа Аллаху, чтобы он благословил ваши отношения и брак. Все благо от Аллаха. Просите Всевышнего Аллаха об успешном браке, который начинается в этом мире и продолжается в Раю по милости Аллаха. Пусть Аллах поможет всем парам жить счастливо и гармонично. Амин.

http://islam-today.ru/zhenshina_v_islame



В ГАЗЕТЕ ИМЕЮТСЯ ПЕРЕВОДЫ СВЯЩЕННЫХ ПИСАНИЙ, ПОПАДАНИЕ КОТОРЫХ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО ПО ШАРИАТУ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ!



Нохчийн къаной

Рузба чекхдабча я мовлад Дадирзича, цига ван ца лаш, келвисинчу лазархочунна гIехIитта нийсархой боьлуш цхьа хаза гIиллакх ду вайн.

Иштта вовшахкетта хIара къаной гича, дукха ойланаш гIуьтту.

Нохчийн лаьмнаш, ярташ хазийиращ вайн къьожьа къаной бу олий а хетало.

Диканехь я вонехь и безамехь къаной гича, самал-хадолу. Дахаран зераша йитина лар го церан хьекьалечу бIаьргаш чохь, муьлхха а гIайгIа я сингаттам листа собар а го.

Петирова ПетIамат

Малхбален дийцарш

Дезтка эзар кхачамбацар

Цхьана хьекьалче хьаттина:

– Маса кхачамбацар ду адамехь?

Хьекьалчас жоп делла:

– Уьш дагардина цаваллал дукха ду. Ас дагардинарг дезтка эзар ду. Амма суна уьш кьайлехь латтон молха карийна. И молха меттан доладан хаар ду!

Гочдинарг – Петирова ПетIамат

Бле къаночун – бле хьехам

Лараме газетдешархой! Оха кхидла хьо «Бле къаночун - бле хьехам» цIе йолу рубрика. Вайн къаной шайгахь хьекьал долуш а, шайх эца масал долуш а бу. Цара дуйьцун шайна хезнарг, шайш ойлане даьхнарг, дахарехь шайна пайде хир долу хIума аша яздина, сьхадаийтича, оха зорбане докхкур ду. Цунах тхуна а, вайн газетдешархошна а боккха кхьа хир бу. Язде тхьогIа! Йовзийта вайн къоман гIиллакхийн хазна «Исламан зIаьнаршна» а, вайн дешархошна а!

Йозанаш схьатаса аьтто бу тхан интернет-почтин адрес tle: zori_islama@mail.ru

Сагатдечух

Бехкениг зама яц

Сатуева Малика

«Зама бехке яц – адам ду хьере хилла хьийзаш» – олура тхан денанас. Тахана вайн дахарехь и бакь а карий суна.

Зама ша ерг ю: la, бIаьсте, аькхе, гуьйре. Ткъа вай оцу хенийн хазалле, церан чулацаме хьовса а, кхета а ца ларош, и зама шад етташ, чехош деха. Вай ца Iехадолу Iаьнан цIаналло, бIаьстенан «духаро», аьхкенан йовхоно, гуьйренан «туьйрано». Вайна гуш дерг тахана дуйьнахь а, кхана эхартан а вайна пайда хир боцу осала хIуманаш ду. Дуйьнахь Iехаделла «довдаран» къовсам бина, хьаьлхина доьлху вай.

Вай духарх Iехало, цIенойх, бахамах, лулахочул толарх, хьаькаман къежарах, ахчанах Iехало...

Дийло уьш вайх дуйьсур долу хIуманаш хилар.

Суна со мелла а ирсе хета и вайн нохчийн хаза гIиллакхаш сайн гарна а, уьш мелла а лело со кхиарна а. Уьш мелла а леллош меттигаш йисина хилар а хазахета.

Ламазан хенаш (Март)

денош	фаджр	Iаср	магIриб	Ишаь
9	05:06	15:25	17:59	19:26
10	05:04	15:26	18:00	19:27
11	05:02	15:26	18:01	19:28
12	05:01	15:27	18:03	19:30
13	04:59	15:29	18:04	19:31
14	04:57	15:29	18:05	19:32
15	04:55	15:29	18:06	19:33
16	04:53	15:30	18:08	19:35
17	04:51	15:31	18:09	19:36
18	04:50	15:31	18:10	19:37
19	04:48	15:32	18:11	19:38
20	04:46	15:33	18:12	19:39
21	04:44	15:33	18:14	19:40
22	04:42	15:34	18:15	19:42

Кадам

«Исламан зIаьнарш» газетан тобано халахетарца кадам бо Арсанукаев Iабдул-Баре а, цуьнан гергарчарьга а нохчийн меттан илманча Арсанукаев Iабдулла кхалхарца доьзна.

Дала гечдойла цунна! Шен эхартан хIусемах Дала воккхавейола иза! Дала Шен ца духу долчу ийманца собар лойла халахетаран дакъа мел кхьачначунна!

Кадам

«Исламан зIаьнарш» газетан тобано халахетарца кадам бо «Вайнах» журналан коьртачу редакторе Ахмадов Мусага цуьнан ваша Сиражди кхалхарца доьзна.

Дала гечдойла цунна! Шен эхартан хIусемах Дала воккхавейола иза! Дала Шен ца духу долчу ийманца собар лойла халахетаран дакъа мел кхьачначунна!

Водитель автобуса – профессия сложная

М. Рамзанов

Каждый из нас сталкивается с профессией водителя. Если внимательно понаблюдать, то мы убедимся, что эта профессия достаточно сложная, важная и должна быть уважаемой. Несколько лет Эдаев Лема работает на автобусе, на маршруте номер «5 А», перевозит горожан и гостей Грозного. Каждый день рано утром начинается его рабочий день. Необходимо обеспечить осмотр своего транспорта, чтобы убедиться в его исправности и соответствии требованиям, ведь он прекрасно знает, что от него зависит безопасность и настроение каждого пассажира. Водитель берет пассажиров на остановке пригорода Грозного и перевозит к центру столицы. Его профессия была востребована всегда и ее актуальность несомненна и в настоящее время. Будет меняться техника, будут меняться двигатели,

но водитель должен быть всегда. Около сорока лет колесит Лема на своём автобусе. За это время он обрёл такие качества, как спокойствие и устойчивость. Он пре-

красно понимает, что профессия водителя пассажирского автобуса предусматривает огромную ответственность, поскольку его пассажиры рассчитывают на профессио-

нализм и внимательность,веряя ему самое главное – свою жизнь. Да, трудно бывает четко выполнять свои обязанности, когда неадекватные пассажиры выводят водителя из себя, но, несмотря на это, он готов, спокойно ответить на нелогичные вопросы и не ввязываться в дискуссии по надуманным темам. Также как и все профессиональные водители, он умеет держать под контролем сразу несколько факторов: ситуацию на дороге, возможность возникновения аварийной обстановки. Лема Эдаев очень ответственный и совестливый водитель. С такими водителями приятно ездить. Думаю и ему приятно такое уважение. Автобус у него всегда в отличном состоянии. Все чисто и аккуратно. Сразу видно, что человек любит свою работу и он профессионал.



Женщина в Исламе – жемчужина общества

Р. Мустаев

Женщина, в какой бы роли не выступала – матери, жены, сестры, дочери – приносит обществу счастье, свет и радость. Мама – самое дорогое, что есть в этой жизни у человека. В матери столько любви и доброты! Сердечность и теплота сияют в её глазах, пробуждая в нас самые прекрасные чувства. В исламе уважение к матери и ценности материнства неразделимы. Коран ставит доброе отношение к родителям на первое место сразу после поклонения

Всемогущему Аллаху. Среди многих наставлений в Исламе, которых мусульмане строго придерживаются до сего дня – особое отношение к матери. Уважение, с которым мусульмане относятся к матерям, общеизвестно. Особенно теплые отношения между мусульманской матерью и её детьми и то глубокое уважение, которое проявляют мусульманские мужчины к своим матерям, поражают людей на Западе. Всевышний Аллах заложил в ней самые сокровенные качества. Когда говоришь о женщине во-

обще, не можешь представить никакой другой, только добродетельной, благонаправной и покорной Всемогущему Творцу. Ислам показал истинное предназначение женщины и определил ей почетное место в жизни.

Хвала Аллаху, что среди женщин очень много целомудренных и благонаправных. Это так радует и вдохновляет! Глядя на благовоспитанную женщину, видишь истинную красоту, скромность и множество других возвышенных черт. Женщине нельзя быть вульгарной



и невоспитанной. Она всегда пользовалась поддержкой общества и уважением окружающих. Мусульманку отличает от других женщин, прежде всего, ее внутренняя чистота, благородство и целомудрие. Эти качества она воспитывает в себе и стремится быть наилучшей в следовании всем предписаниям Аллаха и Его Посланника. Поведению мусульманки присуща скромность, достоинство, благонаравие. Она незаметна на публике, но в укладе её жизни заложен успех здорового общества и процветания. Верующую женщину можно сравнить с

драгоценностью, которая обладает такой же чистой и лучезарной и совершенной природой. В изречении Посланника Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует) говорится, что скромность и вера неразрывно связаны между собой. Если удалить одно из этих свойств, то другое исчезнет само по себе. В следовании предписаниям Ислама мусульманка видит залог собственной безопасности и совершенствования своей личности. Воспитывая в себе нравственные добродетели, она находится в гармонии с собой и с окружающим миром.



ДIахьош ду «Исламан зIаьнаршка» яздалар!

Ткъе ялх шо ду «Исламан зIаьнарш» цIе йолу бусалба динан газет вайца долу. Газето вайна довзуйту динан баххаш, парзаш, суннаташ, вайн эвлаяийн дахар, дуйьцу вайн хаза гIиллакхаш, ламасташ...

Иштта, газетан агIонаш тIехь довза йиш ю вайн махкахь дехачу сийлахьчу, дикачу адамиин хаза гIиллакхаш а, церан дика масалш а...

Вайх хIораннан а таро ю «Исламан зIаьнаршца» гергарло таса, цунах дагадовла, цуьнга дагара дийца...

Язде «Исламан зIаьнаршка», язло «Исламан зIаьнаршка»!

Газете язваларан мах – эхашарна кхо бле кхузткъа сом (360 сом), шарна – ворхI бле ткъа сом, (720 сом)...

Лараме газетдешархой, дIахьош ду «Исламан зIаьнарш» газете язвалар. Газетан индекс: 54 928

Исламан
إتقاة الإسلام
Знанарш
Зори Ислама

Газетан бух билливарш
Заурбеков МасIуд

Коьрта редактор
Заурбеков М.М.

Газет дилливарш/арахьочург:
НР-н къоман политикин, арахьарчу зIенийн,
зорбанан, хаамиин министерство
Министерствон адрес: 364014,
Соьлжа-ГIала, Маяковский урам, 92
Редакцин адрес: 364014,
Соьлжа-ГIала, Маяковский урам, 92
Телефон: 8-8711-222-45-34
Тхан интернет-почта: zori_islama@mail.ru
Редакцин сайт: www.zori-islama.com
Газетан индекс: 54 928

Газетан верас
Кадыров Хож-Ахьмад-хьаьжа

Газетна регистраци йина зIенан, хаамиин технологийн, шуьйрачу коммуникацийн декьехь терго латторехула йолчу Россин Федерацин федеральни службехь 2015-чу шеран 1-чу декабрьехь

Регистрацин хьокьехь
долу тоьшалла
ПИ № ТУ 20-00110

Редакцин кхеташо:
М. Заурбеков – коьрта редактор
С.Межиев – НР-н муфти,
Х-А. Кадыров – Кьилбаседа Кавказан Iелимнехан кхеташонан куйьгалхо,
М. Д. Заурбеков, С. Муртазаев,
П. Петирова, Л. Арсалиева

Ответственная за выпуск – П.Р.Петирова
Арадолу нохчийн, оьрсийн меттанашкахь баттахь шозза, еариденошкахь

Тираж - 3000. Зорбанна куьг яздан деза хан 07.03.2017 шо. 15:00.
Зорбанна куьг яздина хан 07.03.2017 шо. 16:00

Заказ №
Зорбатюьхна ГУП ИПК «Грозненский рабочий» типографехь. Типографин адрес: 364021, Соьлжа-ГIала, Интернациональни урам, 12/35

БИННА МАХ